

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 4 (734).

Суббота, 8 января 1977 года.

Цена 2 коп.

Юбилею Великого Октября — достойную встречу!

СЛОВО СДЕРЖИМ!

РАБОТНИКИ ГОРОДСКОГО КОМБИНАТА БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ЗАЩИЩАЮТ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В красном уголке на Комсомольской, 2 — торжественная обстановка. Сегодня здесь проходит подведение итогов выполнения социалистических обязательств за 1976 год, и защита новых, принимаемых на второй год десятой пятилетки. Отчитываются и защищаютсь работники сферы обслуживания населения — коллектив ателье № 1 г. Североморска.

Здесь уже отошли от традиционно формальной стороны организации соревнования, при которой примут порой обязательства в начале года, и вспоминают о них лишь вскорь, когда утверждают обязательства на новый год. Чаще всего такой подход проявляется к индивидуальным обязательствам — и составляются они наспех, и ход выполнения их проверяется также.

В ателье № 1 добрых традиций становится и защита индивидуальных обязательств и проверка их исполнения. Причем проводится это не в узком кругу бригады или членов местного комитета, а на глазах всего коллектива, всех товарищей по труду. Конечно, не все работники предприятия предстают перед своими коллегами: на это не хватило бы и полного рабочего дня, но коллективное рассмотрение иных обязательств отдельных производственников, их защита и отчет о ранее принятых — хорошая школа воспитания в каждом чувства личной ответственности и высокой сознательности, чувства обязательного выполнения взятого слова.

Отчет перед своими товарищами, перед представителями других предприятий бытового и коммунального обслуживания города, приглашенных на торжественную защиту обязательств, держит портная З. П. Пузрова.

— Обязательствами, принятыми мной на 1976 год, — говорит она, — предусматривалось выполнение норм выработки не менее чем на 120 процентов. Фактически этот показатель доходил ежемесячно до 200. Я давала слово постоянно повышать качество изделий, не иметь жалоб от заказчиков, укладываться в сроки изготовления заказов. Все эти обязательства мною выполнены. Я на специальных курсах изучила унифицированную технологию раскрытия и пошив изделий, не имела жалоб ни на качество, ни на сроки изготовления. В плане повышения идеально-теоретического уровня окончила при ателье двухгодичную школу «Основы экономических знаний».

Отчет сделан, но присутствующих интересуют и другие стороны деятельности З. П. Пузовой.

— Благодаря чему Вы добиваетесь таких высоких показателей?

— Мне кажется, я не теряю ни одной минуты свободного

60-летию Великого Октября, все изделия сдавать с первого предъявления, добиться в марте присвоения разряда своей подшефной Нине Тарановой.

Защищает обязательства своего коллектива бригадир Ж. Д. Воронина. В минувшем году здесь наблюдались трудности с кадрами, случаи нарушения трудовой дисциплины, невыполнение месячных заданий. Была проведена большая организационная работа по укреплению коллектива, и в новом году бригада смогла разработать обязательства, направленные на улучшение своего труда: 95 процентов изделий сдавать с первого предъявления, добиться повышения производительности труда на один процент против плана, годовой план реализации услуг выполнить на 105 процентов — таковы основные рубежи коллектива.

Успешная работа большинства производственников — основа выполнения социалистических обязательств коллектива ателье в целом.

— План 1976 года, — подвела итог председатель цехового профсоюза В. С. Григорьева, — выполнен нами 23 декабря, задание по росту производительности труда — на 103 процента. Жалоб на качество заказов не было, была одна на сроки изготовления.

Принимаются обязательства коллектива ателье на 1977 год: с приятиями в прошлом году обязательствами З. П. Пузрова справилась успешно. И поэтому защита новых, принятых на 1977 год обязательств, проходит уверенно. Во втором году 10-й пятилетки, в год 60-летия Великого Октября, портная обязуется:

план года завершить к 1 сентября;

добиваться выполнения норм выработки не менее чем на 150 процентов;

сдавать все изделия только отличного качества и с первым предъявлением;

один день отработать на эскизной линии фурнитуре.

Отчитывается по прошлогодним обязательствам и защищает новые портная Г. П. Петренко. В парном соревновании с Н. В. Деревянных она из 12 месяцев 1976 года десять раз завоевывала первенство. Вместо намеченных обязательствами 105 Галина Петровна выполнила норму выработки на 130 процентов. И также шефствовала над молодой ученицей. В обязательствах на 1977 год она дает слово выполнить годовой план в

обязательства коллектива бытового обслуживания населения на 1977 год предусматривают:

выполнить план года к 29 декабря;

оказать дополнительные услуги населению на 3 тысячи рублей;

оказать услуги сельскому населению путем выездного обслуживания на 9,5 тысячи рублей;

повысить производительность труда на один процент сверх плана;

внедрить систему «Ритм» в ателье № 2 г. Полярного;

открыть в поселке Выюжный парикмахерскую и пункт проката.

С честью выполнить эти обязательства — такой настрой держат работники горбыткомбината.

Я. ЗУБАРЕВ.

НАЧАЛО ГОДА — УСПЕШНОЕ



С первых дней нового 1977 года в кондитерском цехе Североморского хлебокомбината широко развернулось социалистическое соревнование за выполнение плановых заданий по выпуску тортов высокого качества. В числе передовиков, как всегда, коммунисты Татьяна Иннокентьевна Бычкова и Галина Петровна Сапрекина. По 65 тортов в смену изготавливает каждая из них.

Вкусная продукция кондитеров пользуется неизменным спросом у североморцев.

На снимках: вверху — Т. Бычкова (слева) и Г. Сапрекина; внизу — в кондитерском цехе.

Фото В. Матвеячука.



60 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ

БУДЕТ И НАШ ВКЛАД

Комсомольцы Териберского рыболовецкого комбината на состоявшемся недавно комсомольском собрании подвели итоги очередного этапа социалистического соревнования за почетное право подписать рапорт Ленинского комсомола ЦК партии в честь юбилея Великого Октября и принять новые обязательства на второй год десятой пятилетки.

Победителем в социалистическом соревновании среди комсомольцев признана молодая рабочая коптильного цеха Любовь Жданова, выполнившая норму выработки на 104—105 процентов. Отмечена и работница детского сада рыболовецкого комсомола Александра Коцур, добившаяся в 1976 году за успехи в воспитании детей высокого звания ударника коммунистического труда. Хорошо справлялся со своими обязанностями тракторист рыболовецкого комсомолца Николай Гришин.

С первых дней нового года, активно развернув соцсоревнование за выполнение в срок и с отличным качеством всех видов работ, молодежь наметила к юбилею Октябрьской революции создать в коптильном цехе предприятия первый комсомольско-молодежный коллектив.

В. ЕРЕМЕЕВ,
секретарь комсомольской организации Териберского рыболовецкого комбината.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

НЕБЫВАЛЬНЫЕ ТЕМПЫ

Первые трудовые рекорды установлены лучшими производственниками Криворожской фабрики по выпуску шерстяной пряжи. На крупнейшем предприятии такого назначения в стране, вступившим в строй в конце прошлого года, высокими темпами идет освоение мощностей. Совместно со смежниками приядильщики приняли на второй год пятилетки напряженные социалистические обязательства. Годовой план намечено выполнить к 60-летию Великого Октября при стабильности высокого качества производств.

Комментируя эти факты, в отделе легкой промышленности Госплана СССР корреспонденту ТАСС сообщили, что в нынешней пятилетке в стране вступят в строй около 200 крупных предприятий текстильной промышленности. Таких темпов развития отрасль не имела прежде. Новые мощности создают текстильщикам условия для успешного выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров

СССР о развитии в 1976—1980 годах производства товаров массового спроса и о мерах по повышению их качества.

В нынешнем году будут введены в действие ниточные фабрики в Никополе и Гродно, вслед за ними дадут продукцию, столь необходимую швейникам для повышения качества их изделий, фабрики аналогичного назначения в Целинограде и Донецкой области.

Второй год пятилетки станет датой рождения хлопчатобумажного комбината в городе Шахты Ростовской области. Это предприятие будет специализировано на выпуске улучшенной продукции для платьев и мужских сорочек. Оно сможет дать швейникам полотно такой белизны, какой не достигало прежде ни одно производство этого профиля в стране.

Сооружение новых и реконструкция действующих текстильных предприятий ведется сейчас во всех союзных республиках. В числе крупнейших новостроек — фабрика для выпуска формустойчивых трикотажных полотен, строящаяся в Куйбышевской области. Сыктывкар станет крупным центром по производству нетканых материалов. В дальневосточном городе Артеме вскоре вступит в строй трикотажное производство, предприятия такого же назначения создаются в Улан-Удэ.

рассказываем о народных заседателях

ЧУВСТВО ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Маяру Нине Григорьевне Кокаревой коллектив строительной организации, в которой она работает, оказал большую честь, выбрав ее народным заседателем. Такое большое доверие товарищей по работе не случайно. Нина Григорьевна своим образцовым трудом и общественной деятельностью полностью служила его.

Исключительно добросовестно относится она к выполнению своих производственных обязанностей, — говорит Н. Г. Кокареву ее непосредственный начальник прораб А. Барышевский. — Ежедневно выполняет норму выработки на 145—150 процентов. Однажды отлично трудится на разных объектах. Маярам приходится выполнять разнообразные по степени сложности и объему задания. Со всем Кокаревой спрашивается хорошо: удачно ли работы в помещении или наружная отделка здания, ею отвечает Нина Григорьевна на призыв партии сделать есятую пятилетку пятилеткой эффективности и качества. Маяр четвертого разряда, она все выполняемые работы сдает только с первого предъявления и только на отлично. Гарантий постоянно высокого качества того, что делает Н. Г. Кокарева как строитель, служит чувство ответственности, присущее ей, рабочему человеку. Нет для нее второстепенных заданий, все всегда главное. О том, как Н. Г. Кокарева относится к труду, лучше всяких слов говорят многочисленные отметки о поощрениях в трудовой книжке. И плюс к тому Нина Григорьевна награждена значком «Отличник строительства».

По возрасту она молода, но

работая с 1964 года после окончания ГПТУ № 6 г. Мурманска, накопила хороший профессиональный опыт, познала многие секреты своей специальности. Приобретенные умения и навыки не держит при себе. Обучает своей строительной профессии не имеющих опыта и необходимых знаний парней и девчат, приходящих в организацию, где она работает. Но не только за высокие производственные успехи ценят Нину Григорьевну в ее трудовом коллективе. Хороший она человек. Простая, добрая отзывчивая женщина. И за коллектив свой болеет. Если потребуется, не считается с личным временем для выполнения общественных поручений. Такую характеристику дает Н. Г. Кокареву председатель месткома Р. В. Евграфова.

В общественной жизни активность эта носит не внешний, показной характер, а по-настоящему проявляется в делах. Кокарева является депутатом горсовета. Уже одно это говорит о многом. Она член местного комитета своей организации.

Недавно наиболее отличившимся в проведении культурно-массовых мероприятий сотрудникам месткома выдал путевки для поездки на экскурсию в Ригу. Среди них была и Нина Григорьевна.

Н. Г. Кокарева — народный заседатель. Это общественное поручение для нее не только большая честь, но и большая, ответственнейшая работа. Ведь так непросто участвовать в решении людских судеб, представлять собою в суде закон. Понимая сложность всех обязанностей народного заседателя,



ля, Н. Г. Кокарева относится со всей серьезностью к их выполнению. «К нам приходят заслуженные люди, — высказывает свое мнение о заседателе Н. Г. Кокареву председатель Североморского городского народного суда А. С. Титков, — добросовестные, честные, доброжелательные и принципиальные. Лучшие представители своих коллективов. Нина Григорьевна относится к их числу. Она активна в суде, старательна. Проявляет живой интерес к деятельности суда. Всегда внимательно изучает представленные по делу материалы. Участвует в исследовании доказательства».

Уважают на работе Нину Григорьевну Кокареву за высокие производственные показатели, за добросовестность и старательность в выполнении порученных общественных дел. Просто за хорошие человеческие качества уважают. Потому и доверил ей так много ее трудовой коллектива. Доверие Н. Г. Кокарева оправдывает.

Ю. КНЯЗЕВ.

НА СНИМКЕ: Н. Г. Кокарева.
Фото В. Матвеичука.

Еще в мае прошлого года областным комитетом ВЛКСМ по городам нашей области был дан старт Всесоюзной трудовой операции «Солидарность». Его подхватили многие пионерские и комсомольские организации школ г. Североморска и пригородной зоны.

Принятый по этому вопросу постановлением бюро горкома комсомола был утвержден план отчислений собранных школьниками средств на строительство Дворца пионеров в г. Ханое.

Активными участниками операции «Солидарность» стали учащиеся полярнинской средней школы № 2, перечислившие в фонд строительства 55 рублей, заработанные на собранной макулатуре. Весомый вклад в трудовую операцию внесли пионеры и комсомольцы североморской школы № 1, школ поселков Лодейное и Териберка.

Одобрав участие школ в операции «Солидарность», в результате чего на счет обкома ВЛКСМ было перечислено 290 рублей (вместо заплани-

ДЕЛА ШКОЛЬНЫЕ

Руку дружбы ~ Вьетнаму!

рованных 210), городской комитет комсомола призывает всех участников — операции продолжать оказывать помощь вьетнамским школьникам и перечислить в 1977 году на счет областного комитета ВЛКСМ 330 рублей.

Бюро ГК ВЛКСМ по итогам операции 1976 года за большую организаторскую работу в привлечении школьников к участию в этом важном мероприятии отметило старших пионервожатых школы № 2 и № 1 г. Полярного З. Бочарову и Л. Гукачеву, организатора внешкольной работы школы № 5 Э. А. Курманову.

Н. ДЬЯКОНОВА,
секретарь ГК ВЛКСМ.

ЗАДАЧИ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОГО КЛУБА

В речи на октябрьском (1976 г.) Пленуме ЦК КПСС Л. И. Брежнев отметил, что в современных условиях все более высокие требования предъявляются к идеологической работе. Следовательно, необходимость дальнейшего улучшения партийного руководства идеино-политической работой в массах, комплексное решение вопросов воспитания, образования — требование времени, требование сегодняшнего дня.

1977 год — это год поиски грандиозной работы, как в выполнении народнохозяйственных планов, так и в идеологическом обеспечении этих планов. И совсем не случайно, общественно-политический клуб нашего поселка начал свою деятельность в дни, когда все трудовые коллектизы предприняли, организаций подводили итоги проделанной работы за год, намечали планы на будущее. В совет общественно-политического клуба входят А. Н. Синявская — директор Лодейнинской средней школы, М. Л. Мачуева — инспектор детской коммунистической, Т. Д. Калачева — педиатр участка, А. А. Шупеня — заведующая клубом, Л. А. Бутенко — заведующая библиотекой, В. С. Букатенко — и. о. начальника страйчастка, М. И. Дульнева, Е. А. Юркевич — секретари партийных организаций.

В декабре прошлого года совет провел два заседания. На первом мы распределили обязанности членов совета по основным направлениям работы общественно-политического клуба. Каждый член совета представил на рассмотрение конкретные мероприятия, предложения по организации работы клуба.

На втором заседании был составлен и утвержден план деятельности клуба на первое полугодие 1977 года по направлениям: общественно-политическая пропаганда; в помощь производству; борьба

за здоровый быт; культурно-массовая работа. В разделе «Общественно-политическая пропаганда» нашли отражение формы и методы идеологической работы по дальнейшему изучению решений октябрьского Пленума, достойной встрече 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Торжественные тематические вечера, читательские конференции, устные журналы, лекции, беседы, обзоры, стенды, календари, циклы книжных выставок — вот неполный перечень мероприятий первого раздела. Во втором разделе плана — «Общественно-политический клуб в помощь производству» — намечено провести вечер чествования победителей социалистического соревнования, устный журнал «Слово о наставнике», читательскую конференцию «Десятилетка пятилетка — пятилетка эффективности и качества», цикл бесед-обзоров «Идущие в авангарде», «Крепить дисциплину труда», «Боевая программа десятой пятилетки», «Наставничеству — массовый характер» и другие.

В третьем разделе «Борьба за здоровый быт» определена работа радиожурнала «Семья и школа», проведение лекций, бесед по пропаганде медицинских знаний, мероприятий по пропаганде советского образа жизни, нравственного воспитания.

Наш клуб еще очень молод. Мы все понимаем, что это начало большой работы по пропаганде общих и конкретных задач. Будут встречаться и трудности, но главное, что всех членов совета объединяет одно стремление, одни идеи — эффективно и целенаправленно решать вопросы воспитания, образования, идеино-политической работы в коллективах.

Л. БЕССОНОВА,
председатель
общественно-политического
клуба п. Лодейное.



На Североморском молокозаводе открыт филиал центральной городской библиотеки. Елена Иванова, библиотекарь, приходит сюда еженедельно, каждый вторник. Около 80 рабочих и инженерно-технических работников предприятия получают в от день литературу, заказанную ими накануне. Это материалы XV съезда КПСС, а также книги по экономике, технологии производства молочных продуктов, художественная литература.

НА СНИМКЕ: в комнате, где расположена филиал Североморской центральной городской библиотеки.

Фото В. Матвеичука.

ВПЕРЕДИ — ОБЛАСТНОЙ СМОТР

Комсомольская лекторская группа при горкоме ВЛКСМ продолжает принимать активное участие в подготовке лекций и рефератов, посвященных XXV съезду партии.

Умелая разработка темы молодым лектором Т. Андреевой из г. Полярного «Развитие наставничества в свете решений XXV съезда КПСС» позволяет проследить развитие этого движения в некоторых коллективах города.

Заслуживает внимания реферат комсомолки Е. Ивановой «Проблема свободного времени молодежи».

С усилением идеологической борьбы в мире возникает необходимость в разработке тем по истории комсомола, с чем удачно справились североморские лекторы О. Прохоренко и Е. Бурлакова.

Накануне областного смотра рефераты лекторы комсомольской группы выступят перед широкой молодежной аудиторией.

Наш корр.

К ВЫХОДУ В СВЕТ СЕДЬМОГО ТОМА

«Истории второй мировой войны 1939—1945 гг.»

СССР Академии наук СССР. Том посвящен событиям, связанным с завершением коренного перелома в ходе второй мировой войны. В нем освещаются одно из крупнейших сражений второй мировой войны — битва на Курской дуге, общее стратегическое на-

ступление Советской Армии осенью 1943 года, победное завершение битвы за Кавказ, форсирование советскими войсками крупнейшей водной преграды — Днепра, раскрыто решающее значение этих событий для всего хода второй мировой войны, а также дано описание военных действий вооруженных сил Англии и США в Италии, Атлантике, на Тихом океане.

В томе показаны героический труд рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции, достижения советской военной экономики,

развитие которой обеспечило военно-техническое превосходство наших Вооруженных Сил над фашистским вермахтом.

В труде широко использованы документы архивов СССР и зарубежных стран и новые документальные источники. Издание осуществлено Военным издательством Министерства обороны СССР.

(ТАСС).

В МИРЕ КНИГ

ышел в свет седьмой том «Истории второй мировой войны 1939—1945 гг.», отовленный Институтом истории Министерства обороны СССР совместно с Институтом синтеза-ленинизма при КПСС, институтами истории и истории

ДЕЛО, КОТОРОМУ СЛУЖИШЬ

Вступая в новый трудовой год, в год 60-летия Великого Октября, каждый из нас задумывается над тем, каким ему быть. Определяем очередные задачи, составляем планы, и конечно же, вспоминаем год минувший.

«Чем знаменателен был для Вас 1976 год? — с этим вопросом наш корреспондент обратился к шоферу Североморской автобазы ударнику коммунистического труда, победителю социалистического соревнования 1974—1976 годов Василию Дмитриевичу Силушу.

— МИНУВШИЙ год выдался нелегким для меня и моих товарищ — водителей автоколонны. Год был насыщен событиями большой политической важности. Каждый из нас принял напряженные социалистические обязательства по достойной встрече XXV съезда КПСС и досрочному завершению заданий первого года десятой пятилетки. Я, например, обязался в пятый раз подтвердить звание ударника коммунистического труда. Нелегко было сдержать слово. Ведь чтобы оказаться достойным этого почетного звания, нужно не только ежедневно трудиться на совесть, но и каждым своим поступком быть примером для окружающих.

Годовой план грузоперевозок я планировал выполнить, как и мои товарищи по автоколонне, — к 25 декабря. Но при подведении итогов соревнования выяснилось, что этот срок перекрыт. Приятно было услышать, что наша автоколонна, которая на протяжении трех кварталов занимала призовые места в соревновании среди коллективов автобазы, завершила выполнение годового задания на пять дней раньше планируемого.

Не раз задумывался я над тем, случен ли этот успех и можно ли нам гарантировать его в будущем? Думаю, что можно. И вот почему. В нашей автоколонне сложился крепкий рабочий коллектив. Большинство водителей — опытные, знающие свое дело специалисты. Я отношу себя к более молодому поколению, так как пришел на базу позже многих. Да и мой стаж водителя сравнительно невелик. Работаю по второму классу. Если в автоколонну приходит новичок, коллектив с первых же дней берет над ним шефство, подтягивает его в профессиональ-

ном отношении. Смотришь и не узнаешь через месяц — другой недавнего новичка.

Так было в прошлом и со мной. До армии год проработал шофером на Ждановском горно-обогатительном комбинате, и после, демобилизовавшись, сразу попал на это предприятие. Здесь и пришлось мне пройти первое серьезное испытание. Стажировался под руководством первоклассного водителя Виктора Молчанова. Внимательно он наблюдал за каждым моим движением, поправлял по ходу дела, объяснял устройство большегрузного автомобиля, на котором до тех пор мне не доводилось работать. Не сразу я разобрался в двигателе. Спасибо Виктору, помог. Вместе и масло заливали, и периодически производили технический осмотр автомобиля.

С первых же дней на всю жизнь стал для меня примером и Василий Яковлевич Ракочий, старейший водитель базы, шофер первого класса. Коммунист в самом высоком

— Василий Дмитриевич, каковы ваши планы на этот год?

— АДО сказать, планы большие. Во-первых, я пересмотрел личные социалистические обязательства на 1977 год. Взвесив свои возможности, решил подтвердить звание ударника коммунистического труда и выполнить план грузоперевозок не менее чем на 130 процентов. Обещание очень ответственное. Поскольку эта цифра, выросшая на пять процентов по сравнению с 1976 годом, станет показателем моего профессионального мастерства. Я продолжу профессиональную учебу на курсах повышения квалификации, сдам на первый класс.

Наши «старики» говорят: «Чтобы постичь в совершенстве машину, жизни не хва-

тить»... Но это, конечно, преувеличение. Есть у меня заветное желание — осенью поступить в железнодорожный техникум на отделение ремонта и эксплуатации автомобиля. Наверное, тогда раскроются передо мной многие секреты «непредвиденных» поломок автомашины. Раздвигутся границы знаний.

Есть у меня и моих товарищ одна общая цель, к которой мы стремимся с первых дней 1977 года — добиться звания «Коллектив коммунистического труда». Ведь большинство водителей нашей автоколонны — ударники коммунистического труда, люди, для которых добросовестный труд стал нормой жизни.

НОВИНКИ ТЕХНИКИ ГЛУБОКИЕ РЫХЛИТЕЛИ

Пополнилась номенклатура сельскохозяйственной техники, выпускаемой в Эстонии. На ремонтно-механическом заводе объединения «Эстсельхозтехника» в Нуя началось серийное производство глубоких рыхлителей, работающих в сцепке с трактором К-700.

Как известно, в ряде районов Северо-Запада страны распространены почвы, в поверхностном слое которых весной и осенью скапливается много воды, а в сухое время она уходит вглубь, чем нарушается нормальное питание растений. Здесь на помощь приходит эффективный агротехнический прием — глубокое рыхление. При этом создаются борозды глубиной до 60—80 сантиметров, обеспечивающие оптимальный режим влажности. Этой осенью в Эстонии в посевах, где было произведено глубокое рыхление, получили урожай на 30 процентов больше обычного.

Создана новинка специалистами завода совместно с учеными Эстонского НИИ землемерия и мелиорации. У рыхлителя два рабочих органа, предохранительное устройство от камней. Первая партия рыхлителей поступила в колхозы и совхозы Эстонии. (ТАСС).

Шеленг

МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБЗРЕНИЕ



Народ Мозамбика под руководством Фронта освобождения Мозамбика (ФРЕЛИМО) делает первые успешные шаги в строительстве новой жизни. В стране национализированы все школы и больницы, улучшаются жилищные условия трудающихся, налаживается работа промышленных предприятий, принимаются активные меры по объединению крестьян в кооперативные хозяйства.

НА СНИМКАХ: на одной из площадей Мапуту — столицы Мозамбика; юность республики.

Фото В. Егорова (Фотохроника ТАСС).

ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

Беречь природу

много редких видов животных и растений. Хортобадь станет огромной лабораторией по исследованиям в области ботаники и экологии.

Каждую весну в Венгрии проводится месячник зеленых насаждений. Только в прошлом году в различных областях республики было высажено более 200 миллионов саженцев. Руками рабочих, служащих, школьников во многих промышленных центрах созданы новые парки, скверы.

Спокойно несет свои воды голубой Дунай, покоряют первозданной красотой величественные горы Матра, десятки тысяч туристов привлекает в летние месяцы солнечное побережье Балатона. Природа не покупилась, одарив Венгрию своими богатствами. Отныне их будет строго охранять государственный закон.

Будапешт.

А. КУЗЬМИН,
корр. ТАСС.

КУЛЬТУРА НА ПРОИЗВОДСТВЕ



ГДР. Эту уютную комнату отдыха для работающих на предприятиях создали своими руками труженики бумагопрядильной фабрики в Фалькенау (округ Карл-Маркс-Штадт). Приятно проведенное здесь время досуга улучшает настроение, повышает работоспособность.

Фото АДН — ТАСС.

ГАРАНТИЙНЫЙ ПАСПОРТ РАБОЧЕГО СОЛОДОВА

Ремонт трубопроводов — одна из наиболее ответственных работ, выполняемых на Ретинской базе аварийно-спасательных и подводно-технических работ. От качества ремонта здесь зависит не просто деятельность того или иного узла, механизма — прежде всего жизнеспособность судна. И особую остороту приобретает этот вопрос в наших условиях. Ведь коллектив базы ремонтирует малый арктический флот, флот, осуществляющий в сложных метеорологических условиях доставку грузов непосредственно к берегам Арктики. Допустить некачественный ремонт буксира — значит подвергнуть риску и жизнь людей, и сохранность груза. Но можно с твердой уверенностью сказать: все, что делается руками А. Солодова, делается надежно.

Все трубопроводные работы лежат на нем, и порой удивляешься, как он один справляется с таким объемом заданий. 120—130 процентов выполне-

ния норм выработки — обычное дело для рабочего, но если нужно, он перекроет их и вдвое. Вы скажете, погоня за процентами? Ничуть. Солодов имеет личное клеймо и практически не требует проверки ОТК. Качество — главный принцип работы передового производственника. Это и позволило ему внедрить в свою практику оформление гарантийных паспортов на отремонтированные узлы.

«Я, трубопроводчик А. С. Солодов, гарантирую качество отремонтированных трубопроводов сроком на один год...». Так записано в одном из паспортов рабочего. В минувшем году им выдано семь таких документов: на баксирные катера арктического флота, на плавучий кран и водолазный бот, на теплоход. Пропедиальная навигация показала: все трубопроводные системы, отремонтированные А. Солодовым на этой технике, выдержали экзамены успешно.

В социалистических обязательствах, принятых коллективом Ретинской базы на 1977 год, предусматривается выдать 15 гарантийных паспортов на отремонтированные узлы и детали. Несомненно, значительную долю в этом количестве займут и паспорта трубопроводчика Солодова.

Н. БЕЛОГЛАЗОВ,
мастер ОТК Ретинской базы
АСПГР.

ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ «ОГОНЬКА»

Памятным событием в Североморске был первый городской слет доноров. А недавно в нашем коллективе санэпидстанции мы провели «огонек» доноров.

Конечно, масштабы «огонька» были значительно скромнее городского слета, но и среди наших сотрудников оказалось немало таких, (каждый второй!) кого можно объединить веселыми словами — «дарили жизнь».

Проведению «огонька» предшествовали многочисленные беседы с теми, кто должен стать героями нашего вечера. В этих беседах мне удалось узнать интересные судьбы некоторых наших доноров. В основном это наши ветераны — те, кто еще в годы Великой Отечественной войны спасал в боях жизнь других людей, впервые ступил на благородную стезю донорства. Вот почему, беседуя, например, с участницей войны Верой Алексеевной Копытовой, я была убеждена: ее рассказ на «огоньке» будет одним из убедительнейших примеров благородства людей, дающих свою кровь для спа-

сения других.

Почетными гостями вечера были и наши ветераны, в недалеком прошлом активные доноры — Л. В. Рутковская, В. П. Сынникова. Очень трогательно звучали рассказы о Раисе Сергеевне Жахоловой, Нине Ивановне Кравцовой, благодаря которым и в сегодняшние дни спасена ни одна жизнь, которые в любую минуту готовы прийти на помощь людям. Слова благодарности в адрес доноров Н. А. Гурьевой, Н. Ф. Бобровой, А. Н. Медведевой и многих других стали своеобразной эстафетой донорства, когда они прозвучали из уст молодых врачей — специалистов санэпидстанции.

В торжественной обстановке «огонька» всем донорам были вручены памятные подарки, многим из них — почетные грамоты.

В. ШАПОВАЛЕНКО,
председатель Общества
Красного Креста
Североморской
санэпидстанции.

ПОНЕДЕЛЬНИК

10 ЯНВАРЯ

Первая программа

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Золушка». Художественный фильм. 10.55 — «В мире животных», 11.55 — 14.00 — Перерыв. 14.00 — Программа документальных фильмов. 14.40 — «Творчество Ярослава Гашека». 15.40 — «Гуттаперчевый мальчик». Художественный фильм. 16.55 — «Наш сад». 17.25 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда, директором совхоза «50 лет СССР» Калининской области П. П. Смирновым. 18.00 — Новости. 18.15 — «Вечнозеленое деревце». Мультфильм. 18.25 — «Народные мелодии». 18.55 — «Дневник социалистического соревнования». 19.40 — А. Н. Островский — «Лес». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра СССР. 21.00 — «Время», 21.30 — Продолжение фильма-спектакля «Лес». По окончании — Новости.

Вторая программа

17.40 — «Книга идет друзей». 18.15 — Телевизионные известия. 18.30 — «Энами борьбы за рабочее дело». 18.55 — Реклама. 19.00 — Цв. тел. Чемпионат СССР по баскетболу. ЦСКА — «Строитель» (Киев). Мужчины. В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!», «Елка». Мультфильм. 20.30 — «Служба Советскому Союзу». 21.30 — «Серебряные трубы». Художественный фильм.

ВТОРНИК

11 ЯНВАРЯ

Первая программа

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — А. Н. Островский — «Лес». Фильм-спектакль. 12.35 — 14.00 — Перерыв. 14.00 — «Твой труд, твоя высота». 15.00 — «Основы советского законодательства». 15.25 — «Мы знакомимся с природой». 15.45 — «Содружество социалистических стран». Республика Куба. 16.15 — «Творчество И. Абашвили». 17.00 — «Ребятам о зверятах». 17.30 — «Подвиг». 18.00 — 18.40 — Перерыв. 18.40 — «Социалистический образ жизни и благосостояние народа». 19.40 — «Приключения на далеком севере». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. (По мотивам произведений Дж. Лондона). Италия — Югославия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Мелодии и ритмы планеты». 22.15 — Программа документальных фильмов о спорте.

Вторая программа

17.45 — «Пора надежды». Документальный фильм. 18.00 —

— «Новатор». Передовые методы труда в лесной и деревообрабатывающей промышленности. 18.25 — Телевизионные известия. 18.40 — «Разговор после сеанса». Обсуждаем художественный фильм «Безотцовщина». 19.40 — «Волга-Волга». Художественный фильм.

СРЕДА

12 ЯНВАРЯ

Первая программа

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Как кошка с собакой». Мультфильм. 9.45 — «Приключения на далеком севере». Художественный фильм. 1-я серия. 11.05 — «Клуб кинопутешествий». 12.05 — 14.00 — Перерыв. 14.00 — Программа документальных фильмов. 14.30 — «По родной стране». РСФСР. 15.00 — «Детство Горького». Художественный фильм. 16.45 — «Наука сегодня». 17.15 — 18.00 — Перерыв. 18.00 — Новости. 18.15 — «Палестинцы». Документальный фильм. 19.15 — Тираж «Спортлото». 19.25 — «Человек. Земля. Вселенная». 20.10 — «Приключения на далеком севере». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Мастера искусств. Народный артист СССР М. Ульянов. По окончании — Новости.

Вторая программа

17.15 — «Скоро будет дождь». Мультфильм. 17.35 — «Лауреаты I Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества трудящихся». Поэт Владимир Модчанов. 18.05 — Киножурнал. 18.30 — «Заполярье». Люди, события, проблемы. 19.15 — «В годы испытаний». Документальный фильм. 19.55 — «Наше общее дело». 20.15 — Цв. тел. «Спокойной ночи, малыши!». «Как Ежик шубку менял». Мультфильм 20.30 — Цв. тел. «Родные напевы». 21.00 — Цв. тел. Программа научно-популярных фильмов. 21.30 — Цв. тел. «Четыре воскресенья». Художественный фильм. 2-я серия.

ЧЕТВЕРГ

13 ЯНВАРЯ

Первая программа

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Отзовитесь, гористы!». 10.15 — «Приключения на далеком севере». Художественный фильм. 2-я серия. 11.05 — «Наша биография. Год 1926-й». 12.05 — 14.00 — Перерыв. 14.00 — Программа документальных фильмов. 14.45 — Д. Фурманов — «Чапаев». 15.30 — «Шахматная школа». 16.00 — «Русская речь». 16.45 — «Семейный разговор». 17.15 — 18.00 — Пере-

По мотивам детских сказок



По достоинству оценили ребяташки, читатели Североморской центральной детской библиотеки работу преподавателей детской художественной школы Т. Халиуллиной, М. Ноженко, членов Союза художников СССР А. Сергиенко и членов объединения молодых художников при СХ СССР В. Сергиенко. Их руками безвозмездно расписана комната сказок, сделана панно в читальном зале.

На снимке: фрагмент расписи комнаты сказок в центральной детской библиотеке.

Фото В. Матвеичука.

Зам. редактора
Н. Г. ЯКОВЕНКО.

по лыжному спорту. 19.50 — Цв. тел. «Право на мир». Документальный фильм. 20.15 — Цв. тел. «Спокойной ночи, малыши!», «Приключения Домино». Мультифильм. 20.30 — Цв. тел. «Клуб кинопутешествий». 21.30 — «Разрешите взлет». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

16 ЯНВАРЯ

Первая программа

9.00 — Новости. 9.10 — «На зарядку, становись!». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Вперед, мальчишки!». 12.00 — «Музыкальный киоск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Конец Санкт-Петербурга». Художественный фильм. 14.55 — «Сказка в творчестве С. Прокофьева». 15.55 — «Театр одного актера». Стихи В. Маяковского. 16.30 — «В вашем доме». 17.15 — «Международная панорама». 17.45 — «Бездомный Контурджа». Мультифильм. 18.00 — Новости. 18.15 — «Клуб кинопутешествий». 19.15 — Концерт. 19.30 — «Прощай, Берта!». Премьера телеспектакля. 21.00 — «Время». 21.30 — Международные соревнования по боксу. Финал. 22.00 — Концерт мастеров искусств. По окончании — Новости.

Вторая программа

18.00 — Цв. тел. «Право быть первыми». Документальный фильм. 19.00 — Цв. тел. «Артлото». 20.15 — Цв. тел. «Спокойной ночи, малыши!», «Елка». Мультфильм. 20.30 — Цв. тел. «Почта программы «Здоровье». 21.00 — «Шедевры Третьяковской галереи». 21.25 — 22.10 — Перерыв. 22.10 — «Двенадцать месяцев». Мультфильм. 14.15 — «Здоровье». 14.45 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Рига), 2-й и 3-й периоды. В перерыве — Тираж «Спортлото». 16.15 — «Поэт В. Вычугич». 16.45 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 17.30 — Программа мультифильмов. 18.00 — Новости. 18.15 — «В мире животных». 19.15 — «Говорят участники Всемирного форума миролюбивых сил». 19.30 — «Голубой огонек». 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение «Голубого огонька».

СУББОТА

15 ЯНВАРЯ

Первая программа

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Выставка Буратино». 10.00 — «Для вас, родители!». 10.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.00 — «Шедевры Третьяковской галереи». 11.25 — 13.10 — Перерыв. 13.10 — «Двенадцать месяцев». Мультфильм. 14.15 — «Здоровье». 14.45 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Рига), 2-й и 3-й периоды. В перерыве — Тираж «Спортлото». 16.15 — «Поэт В. Вычугич». 16.45 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 17.30 — Программа мультифильмов. 18.00 — Новости. 18.15 — «В мире животных». 19.15 — «Говорят участники Всемирного форума миролюбивых сил». 19.30 — «Голубой огонек». 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение «Голубого огонька».

Вторая программа

10.57 — Программа передач. 11.00 — «Неделя ТИ». 11.30 — А. Лукичукос. — «Мгновение истины». Спектакль Мурманского областного драматического театра. 13.10 — 19.00 — Перерыв. 18.00 — Новости. 18.15 — «В каждом рисунке — солнце». 18.30 — «Нам дорог

ПЯТНИЦА

14 ЯНВАРЯ

Первая программа

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Веселые старцы». 10.15 — «Приключения на полярной ночью». 18.15 — Телевизионные известия. 18.30 — «Заботы села». 19.00 — Цв. тел. «Минск». Документальный фильм. 19.10 — «У театральной афиши». 20.15 — Цв. тел. «Спокойной ночи, малыши!», «Олешек — белые рожки». Мультфильм. 20.30 — Цв. тел. Концерт. 21.30 — Цв. тел. «Карнавальная ночь». Художественный фильм.

ПО ОКОНЧАНИИ ПЕРВОЙ ПРОГРАММЫ ЦТ

10 января — «Дни предательства». Художественный фильм. 1-я серия. «Их знают горы». Документальный телесериал. 11 января — «Дни предательства». Художественный фильм. 2-я серия. «Мгновение победы». Документальный фильм. 12 января — «Волга-Волга». Художественный фильм. «Пора надежды». Документальный фильм. 13 января — «Старшая сестра». Художественный фильм. 14 января — «Пришел солдат с фронта». Художественный фильм. 15 января — «Рыцарь королевы». Художественный фильм. «Столетия в камне и музыке». Музыкальный фильм. 16 января — «Сказание о земле Сибирской». Художественный фильм.

КИНО

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»

8—9 января — «Вокруг света в 80 дней». Начало в 11.30, 14, 16.30, 19 и 21.30.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»

8 января — «Черный капитан». Начало в 13, 14.40, 16.20. «Безотцовщина». Начало в 18, 19.50, 21.50.

9—10 января — «Всадник без головы». Начало в 11.20, 13.20, 15.20. «Попутчик». Начало в 17.20, 19.40, 22.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 55655.

Типография «На страже Заполярья». Заказ № 469. Тираж 7563.